
  جامعة�محمد�خيضر��سكرة

  �لية�العلوم��قتصادية�و�التجار�ة�و�علوم�ال�سي��

  السنة�الثانية:علوم�تجار�ة�+�علوم�مالية�ومحاسبة�         �                     ��                  قسم�العلوم�المالية�والمحاس�ية+�قسم�العلوم�التجار�ة

  �2024/2025:السنة�ا��امعية�������������� �������������������������������������������������������������������������������سي������محاسبة�المقياس:�

  

 -40سلسلة رقم - 
 

����Aثلاث�ورشات:�تحض��،�تركيب،�إتمام.�حيث��ستعمل�لصنع�المنتوج��A،Bتصنع�مؤسسة�نوع�ن�من�المنتوجات��التمر�ن��ول:

  .�ولدينا�المعلومات�التالية:�Nستعمل�المادة��ولية��B،�ولإنتاج�المنتوج��Nو�Mالمادة��ولية�

  دج/كغ.�30كغ�بت�لفة��N�:670المادة����دج/كغ.��20كغ�بت�لفة��M�:380المادة��المش��يات:*�

  دج�للوحدة.�320بـ��Bوحدة�من�المنتوج��340دج�للوحدة.����������300بـ��Aوحدة�من�المنتوج����390نتاج�المباع:*�

  دج.�B�:680دج.�المنتوج��A�:780المنتوج��مصار�ف�التوز�ع�المباشرة:*��

  *�المصار�ف�غ���المباشرة�مو��ة�كما�ي��:

  توز�ع  إتمام  تركيب  تحض��  البيان

  17000  19300  18200  16550  مجموع�التوز�ع�الثانوي 

  وحدات�مباعة  ساعات�عمل  وحدات�منتجة  مواد�مستعملة  وحدات�القياس�طبيعة

  3860  10060  8480  9030  المصار�ف�الثابتة�من�المجموع

ســـــــاعة��470و�N كغ�من�المادة�320و�Mكغ�من�المادة��330باســـــــتعمال��Aوحدة�من�المنتوج��440تم�إنتاج��-��نتاج�و�ســـــــتعمال:*�

  دج/ساعة.�12ساعة�عمل�بـ��410و�Nكغ�من�المادة��290باستعمال��Bوحدة�من�المنتوج��370تم�إنتاج��-�دج/ساعة.�10عمل�بـ�

  للمؤسسة�وفق�طر�قة�الت�اليف�المتغ��ة.��جمالية�حساب�الن�يجة��-المطلوب:��

 إعداد�جدول��ستغلال�الوظيفي -

تصنع�مؤسسة�نوع�ن�من�المنتوجات�س،�ص����ثلاث�ورشات:�تحض��،�تركيب،�إتمام.�حيث��ستعمل�لصنع�المنتوج��التمر�ن�الثالث:

  لدينا�المعلومات�التالية:�س�المادة��ولية�م،�ولإنتاج�المنتوج�ص��ستعمل�المادة��ولية�ن.�

  دج/كغ.�15كغ�ب��200دج/كغ.�المادة�ن:��20كغ�ب��500المادة�م:��المش��يات:*�

  دج.�300دج.�المادة�ن:��500المادة�م:��مصار�ف�الشراء:������������������������ �

  دج�للوحدة.�360وحدة�من�المنتوج�ص�بـ���������������150دج�للوحدة.���350وحدة�من�المنتوج�س�بـ����242نتاج�المباع:*�

  *�المصار�ف�غ���المباشرة�مو��ة�كما�ي��:

  توز�ع  إتمام  تركيب  تحض��  البيان

  5861.6  36500  44000  4046  مجموع�التوز�ع�الثانوي 

  وحدات�مباعة  ساعات�عمل  وحدات�منتجة  كغ�مواد�مستعملة  طبيعة�وحدات�القياس

  3000  20000  24000  2000  المصار�ف�الثابتة�من�المجموع

  دج�للساعة.�70ساعة�عمل��سعر��240من�المادة�م�و�كغ�420وحدة�من�المنتوج�س�استعملت��250لإنتاج��-��نتاج�و�ستعمال:*�

  دج�للساعة.�70ساعة�عمل��سعر��200كغ�من�المادة�ن�و�200وحدة�من�المنتوج�ص�استعملت��150لإنتاج��-

  للمؤسسة�وفق�طر�قة�الت�اليف�المتغ��ة.��جمالية�حساب�الن�يجة��-�المطلوب:

 إعداد�جدول��ستغلال�الوظيفي. -

دج�ما��18000000.�وقد�بلغ�رقم��عمال�السنوي�31/08/2006تحققت�عتبة�المردودية�لإحدى�المؤسسات�التجار�ة�بتار�خ��:التمر�ن��ول 

  دج.�4500000وحدة�مباعة.�كما�بلغ�ال�امش�ع���الت�اليف�المتغ��ة�السنوي��360000يمثل�



  أحسب�عتبة�المردودية�قيمة�وكمية.�-:المطلوب

  لت�اليف�الثابتة�السنو�ة�والت�اليف�المتغ��ة�للوحدة.حدد�قيمة�ا�-����������������

  أوجد�ن�يجة�المؤسسة.�-����������������

  دج.�حيث:�200وحدة��سعر�بيع�وحدوي��4500قامت�مؤسسة�صناعية�بإنتاج�و�يع��:التمر�ن�الثا�ي

 �:دج.�180000ال�امش��جما���ع���الت�اليف�المتغ��ة�عند�التوازن 

 من�رقم��عمال.�%�10الن�يجة�ر�ح،�و�ساوي�  

  المطلوب:�احسب�عتبة�المردودية�بالكمية�والزمن.

  :�لدينا�المعلومات�التالية�حول�مؤسسة�ما:�التمر�ن�الثالث

  .%�30سبة��امش��مان:�����������دج.�4.200.000رقم�أعمال�التوازن:�� -

  وحدة.�50.000مية�المنتجة�والمباعة�خلال�السنة:�الك�������.%�30سبة�ال�امش�ع���الت�اليف�المتغ��ة:� -

  المطلوب:�أحسب�عتبة�المردودية�بالكمية�والزمن.

دج��500000.�وتتحملان�ت�اليف�ثابتة�بقيمة�Bدج�لـ��A�،5000000دج�لـ��2000000،�يبلغ�رقم�أعمال�ما�ع���التوا���Bو�Aمؤسستان��التمر�ن�الرا�ع:

  دج�ل�ل�مؤسسة.�300000بقيمة��ل�ل�مؤسسة،�كما�تحققان�نفس��ر�اح

  تحديد��سبة�ال�امش�ع���الت�اليف�المتغ��ة�وتار�خ�التوازن�ل�ل�مؤسسة.��-المطلوب:�

  .�أي�مؤسسة�تحقق�ن�يجة�أفضل�من��خرى.%�10ــ�إذا�انخفضت��سبة�ال�امش�ع���الت�اليف�المتغ��ة�ل�ل�مؤسسة�ب�سبة�������������

  ى�المؤسسات�التالية:لدينا�معطيات�إحد�التمر�ن�ا��امس:

  دج�للوحدة�70وحدة��سعر�بيع��10000:�المبيعات

  :�تتضمن�ما�ي��:ت�المتغ��ة

  دج�255000المواد��ولية�المس��لكة�=�

  دج120000اليد�العاملة�=�

  أحسب�ن�يجة�المؤسسة.-�1المطلوب:��������دج�180000ت�الثابتة�=�

  من�توقعات�لمعطيات�المؤسسة،�كما�ي��:��02للمس����قدمت�-2

  %10ز�ادة����سعر�البيع�ب�سبة�  .أ

  %5بـــ��الوحدات�المباعة�انخفاض

  %7ز�ادة����ت�لفة�المواد��ولية�المس��لكة�بــــــ���

 دج�140000ارتفاع�م�اليد�العاملة�إ���  .ب

  %5ارتفاع�سعر�البيع�بـــــ�����

  %10ت�لفة�المواد��ولية�المس��لكة�بــــــ��انخفاض

  المطلوب:�حدد�أفضل��ذه�التوقعات

  :�)X(لدينا�المعلومات�التالية�المتعلقة�بالمؤسسة�أ/�:التمر�ن�السادس

  دج120دج����،�����الت�لفة�المتغ��ة�الوحدو�ة�=�50000الت�اليف�الثابتة�=��

Q��=900�����،وحدة������������������P���=200دج�  

  أرادت�المؤسسة��ز�ادة�أر�اح�ا�،�لذا�قدم�المحاسب��ق��احات�التالية:

  دج 10000إنخفاض�الت�اليف�الثابتة�بقيمة�-،������%10ز�ادة��سعر�البيع�الوحدوي�ب�سبة���-�ق��اح��ول 

  .%5الت�لفة�المتغ��ة�الوحدو�ة�ب�سبة��إنخفاض-������.%�15الوحدات�المباعةز�ادة��-:��ق��اح�الثا�ي

  يمكن�أن�يحقق�أ�داف�المؤسسة�اق��احبرأيك�ما��و�أفضل��المطلوب:

  




